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Discours de Hélène Fabre Boulanger, au nom de l’ANACR Oise 

Mesdames Messieurs, chers Amis chers Camarades,


L’Association Nationale des Anciens Combattants de la Résistance est née au lendemain de la 
seconde guerre mondiale. C’est au nom des 60 millions de morts et des destructions 
considérables qu’elle a engendrées, que notre association s’est donnée comme objectif de 
transmettre la Mémoire des Hommes et des Femmes qui ont lutté contre le régime hitlérien, pour 
la Liberté de notre pays, pour la paix, pour la défense des valeurs patriotiques, démocratiques et 
humanistes.


Ces valeurs ont été confortées et enrichies -en particulier à propos des fusillés- par les 
recherches et le travail d’un homme trop vite disparu et à qui je souhaite devant ce monument 
rendre hommage : notre ami, Jean-Pierre BESSE, professeur et historien.


C’est au titre de ces valeurs que nous commémorons les assassinats commis il y a 80 ans en 
forêts de Compiègne et de Carlepont. Ces crimes, accomplis contre des hommes de tout âge, 
des fils, des pères, des frères, des hommes engagés, qui au préalable, ont été emprisonnés ici 
même dans ce camp allemand de COMPIEGNE.


Ils étaient, internés politiques, syndicalistes, Résistants. Ils étaient des otages, choisis avec la 
complicité du gouvernement français de Vichy, en représailles à des actes de la Résistance, des 
sabotages, des attentats.


Nous nous inclinons avec respect devant ces patriotes qui sont tombés pour libérer la France. 
nous ne les oublierons pas, comme nous ne voulons rien oublier de cette guerre tragique, afin de 
transmettre en particulier aux jeunes générations, cette mémoire indispensable pour que la Paix 
l’emporte sur la guerre, sur toutes les guerres.


Nous n’oublions pas, ce que nous devons au peuple russe, à son engagement et ses sacrifices 
pour en finir avec Hitler et le nazisme. Mais notre association s’oppose résolument à cette 
nouvelle guerre en Ukraine, engagée par Vladimir Poutine. Nous exigeons un cesser le feu 
immédiat et l’ouverture de négociations de Paix, entre l’Ukraine et la Russie sous l’égide de 
l’ONU.


Je vous remercie.



